

Солнечный талант



Народный артист СССР Юрий Гуляев очаровывает зрителей с первых минут появления на сцене, с первых взятых им нот. Порывистый, эмоциональный, певец буквально растворяется в музыке и при этом остается собранным, принципиальным художником, готовым на какие угодно перевоплощения. Фигаро и Алеко, Валентин и Папагено, Эскамильо и Онегин, Роберт и Консул — эти оперные партии, исполненные солистом в разное время, говорят о его артистической зрелости, о прекрасном умении показать зрителям образы самые разнообразные.

Более десяти лет прошло с той поры, когда молодой певец, уроженец Тюмени переступил порог Киевского академического театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко, старейшего на Украине, прославленного на весь мир. «Все, чего я достиг, — говорит Юрий Гуляев, — удалось мне величайшим трудом. Я не избалован судьбой и лаврами. Прежде чем попасть в лучшую украинскую труппу, выступал в Свердловском оперном театре на

вторых ролях, а в Донецком оперном был дублером».

Киевский оперный театр, на сцене которого расцвели таланты известных певцов Бориса Гмыри и Оксаны Петрусенко, Ивана Паторжинского и Зои Гайдай, Белы Руденко и Дмитрия Гнатюка, стал для Гуляева настоящим университетом мастерства. Его удивительный по красоте и гибкости голос зазвучал в операх Чайковского, Бизе, Гучо, Россини, Моцарта. Особенно удачно получались у него — «певца чувств» — образы Верди — благородного Ренато из «Бала-маскарада», внешне спокойного Жоржа Жермона из «Травиаты», жестокого ди Луна из «Трубадура».

Последние годы внесли в творческий «арсенал» певца, талант которого называют светлым, поистине солнечным, партии в оперных спектаклях украинских советских композиторов. Его Балтиец в «Гибели эскадры» Виталия Губаренко был составной частью успеха всего спектакля, получившего первую премию на всесоюзном смотре музыкальных постановок на современную тему в год 50-летия Великого Октября. Партией Щорса в «Полководце» Бориса Лятошинского пополнился «почетный список» Гуляева два года спустя.

Чрезвычайно широк творческий диапазон артиста — от сложнейших оперных партий до эстрадных песен. Он прекрасно поет простые и мудрые песни России и



На снимке: народный артист СССР Юрий Гуляев.
Фото Ю. Мосенкина.
(РАТАУ—ЭТА).

Украины, романсы русских и украинских композиторов, певец не на шутку увлекается композицией.

Л. КОРОБЧАК.
(Спецкорр. ЭТА—РАТАУ).